

# PRIMA

22-28 Martie 2012

Anul XVII Nr. 10

Preț: 1,5 lei

ISSN: 1454-1734

SĂPTĂMÂNAL INDEPENDENT • INFORMAȚII • ANUNȚURI • PUBLICITATE

Reorganizarea UCMR - capitolul: Onorarii pentru administratori

## Se dau lupte grele pentru stabilirea administratorului judiciar la UCM Reșița. Miza este mare, onorariul pe măsură!

Matei Mircioane

UCM Reșița n-a murit, numai un pic s-a odihnit, merge mai departe, cu speranța că va fi resuscitată de administratorul judiciar provizoriu al societății, V.F. INSOLVENȚĂ, S.P.R.L., societate civilă profesională de practicieni în insolvență, reprezentată de avocat Mariana Popa. De remarcat este faptul că administratorul judiciar este provizoriu, deoarece Adunarea Creditorilor nu s-a înțeles asupra confirmării acestuia și nici asupra onorariului pe care administratorul judiciar urmează să-l primească!



Adunarea Creditorilor U.C.M. Reșița S.A. s-a întrunit în data de 22 februarie 2012, la Crystal Palace, din București, pentru a discuta trei puncte pe ordinea de zi: 1. Prezentarea situației debitorului; 2. Desemnarea Comitetului Creditorilor; 3. Confirmarea administratorului judiciar V.F. INSOLVENȚĂ S.P.R.L.;

Conform procesului verbal al ședinței, la discuții au fost prezenți cei mai mari creditori ai UCM Reșița, reprezentând 87 la sută din valoarea creanțelor. Iată care sunt primii 20 creditori ai uzinei:

1. Agenția Națională de Administrare Fiscală - ANAF

2. INETAG
3. B.C.R
4. SC Energy Holding SRL
5. SC Hidroelectrică SA
6. Autoritatea pentru Valorificarea Activelor Statului - AVAS
7. BRD
8. SC Romelectro SA
9. Direcția Regională pentru Accize și Operațiuni Vamale Timișoara - DRAOV
10. SC Italinox Romania SRL
11. SC Vardo SRL
12. SC UCM Turnate SRL
13. SC Marius Gabriel Transport SRL
14. SC Enel Energie SA
15. SC ICPE Actel SA
16. SC General Com Invest SRL
17. SC Coface Romania Credit Management Services SRL
18. SC Top Konex Serv SRL
19. SC Hydro Engineering SA
20. SC UCM Oxy Gaz SRL

Adunarea Creditorilor a ales un Comitet al Creditorilor, alcătuit din ANAF - președinte, AVAS - membru și INET - membru. La punctul 3. al ordinii de zi, AVAS a solicitat schimbarea administratorului judiciar, propunând pe SC Euro Insol SPRL, iar alți creditori au propus un onorariu de 3 la sută din valorificarea bunurilor și recuperarea creanțelor, dar nu mai mult de 2000 de euro pe lună. Deoarece nu s-a întrunit cvorumul de vot pentru niciuna din propunerile creditorilor, administratorul judiciar rămâne docamdată același, însă neconfirmat, iar onorariul rămâne neschimbat, așa cum a fost stabilit de Adunarea Generală a Acționarilor (3% din valorificarea bunurilor debitoarei și/sau

recuperarea creanțelor, fără limitarea sumei).

Reamintim că, în acest context, administratorul special al UCM Reșița, Dan Obădău, a anunțat că uzina lucrează, își plătește datoriile curente și nu va concedia salariați.

L-am căutat pe liderul celui mai mare sindicat din UCMR, Trandafir Ostoia, să ne spună ce părere are despre starea de insolvență a uzinei, dar liderul nu a răspuns la telefon. De altfel, Trandafir Ostoia, președintele Sindicatului Liber și Independent din UCMR, de peste 16 ani, a dispărut din viața publică a orașului, nimeni nu mai știe cum arată, nimeni nu mai știe dacă el există cu adevărat.



## Gabriel Berca a inaugurat SMURD în Caraș-Severin

Ministrul Administrației și Internelor, Gabriel Berca, a inaugurat, ieri, la Reșița, împreună cu secretarul de stat Mihai Capră, cu președintele Consiliului Județean Caraș-Severin, Sorin Frunzăverde și cu prefectul județului, Octavian Țunea, noul serviciu SMURD al județului, structurat pe patru centre: Reșița, Oravița și Bozovici.

Este, de fapt, a spus Sorin Frunzăverde la inaugurarea de la sediul Inspectoratului Județean pentru Situații de Urgență Semenit, chintesența parteneriatului dintre două instituții ale statului - Ministerul Administrației și Internelor și Ministerul Sănătății și una a administrației regionale - Consiliul județean. E o secvență, de fapt, a unui proiect european pentru dotarea ISU cu zece autospeciale de urgență, dintre care patru au și sosit. Finanțarea totală se ridică, a precizat Frunzăverde, la 10,5 milioane de lei, peste două milioane fiind afectate dotării SMURD. Cele patru centre din județ vor

asigura activitățile specifice ale acestui domeniu, acoperind practic teritoriul întregului județ.

"Prezența dlui ministru Berca aici trebuie salutată, a spus Frunzăverde, mai ales că domnia sa este instalat de curând în funcție. Este cu atât mai important cu cât acest lucru înseamnă ridicarea calității asistenței medicale de urgență într-un mod european, pentru că realizarea acestor centre pleacă de fapt de la legislația europeană. Vom avea 64 de paramedici, care vor fi angajații Spitalului județean și el, pertener, de acum, în acest proiect. Le mulțumesc tuturor celor care au crezut în această investiție."

Ministrul Gabriel Berca a primit onorul unor plutoane de militari ISU, pompieri și paramedici, după care, în urma unei slujbe religioase, a avut lor tăierea panglicii inaugurale, ministrul le-a înmănat simbolic cheile noilor ambulanțieri iar manifestarea s-a închietă cu o defilare. (continuare în pagina 3)



**Editorial** Dan Popoviciu

## Bordurile Reșiței

Foarte multă lume nemulțumită, dacă ar fi să ne luăm după oficioșii partidului de guvernământ, vis-a-vis de campania de reabilitare a arterelor de circulație din Reșița. Vine domnul deputat Valentin Rusu și vituperează pe o temă ce i-ar da premiul Oscar la ipocrizie. Îl acuză pe actualul primar că reface drumurile din municipiu, el, deputatul, fiind cel care a pus pe butuci o întreagă direcție județeană de drumuri. Culmea prostiei la români, de unde și procentele din ce în ce mai mari ale partidului șobolanului otv, este că Rusu a fost ales deputat de oamenii care circulau la acel moment pe cel mai prost drum din

Caraș-Severin, Reșița-Oravița.

Dar, să revin. În Reșița se lucrează în draci la reabilitarea arterelor de circulație. Se scot borduri, se pun altele. Se asfaltează. Cred că și șinele de tramvai, adevărate trambuline spre ieșiri în decor pe timp de iarnă, toamnă, își vor da obștescul sfârșit. Se face ceva. Ce zic oficioșii de la putere? Că e praf în ochi, că e deturnare de fonduri, că e o găselniță etc. Fraților, e o reabilitare de drumuri. Punct! În condițiile în care Frunzăverde și-a băgat basca în el municipiul reședință de județ Reșița, în el al doilea municipiu, Caransebeș, și a dat bani cu găleata comunelor ce sug cu paiul

oranjada redistribuirilor de la buget, de ce ar fi de condamnat acțiunea lui Stepanescu? De ce nu se iau de statuile, fântânile, fabricile și pavajele de pe trotuarele lui Vela de la Caransebeș? Simplu! Într-un sondaj de uz intern, Frunzăverde pierde doar în fața lui Stepanescu în cele două municipii, dacă ar fi să mai candideze la funcția de președinte al Consiliului Județean. Or, aici se stabilește câștigătorul. Să se fi gândit ayatolahul la echipa Stepanescu la Consiliul Județean, Vela la Caransebeș și Ion Popa la Reșița? În paranteză fie spus, Ion Popa a greșit enorm prin reticența de a

fi prezentat ca Nelu Tăițelu. În același sondaj de care aminteam mai sus, Ion Popa era necunoscut de mai bine de 50 la sută din respondenți. Dacă oamenii ar fi fost întrebați de Nelu Tăițelu sunt convins că procentele i-ar fi crescut vertiginos. Dar, rădăcinile sunt al dracului de bine înfipte în pământ și nu le poți înlocui cu panseluțe.

Ce să mai spun, că plecasem de la bordurile lui Stepanescu. Le pune? Bine! Asfaltează între ele? Și mai bine! Dacă merg cu mașina personală pe aceste drumuri ca pe o șosea din Occident, sănătate dom' primar!



## Matinal de poezie (și filosofie) la Biblioteca Franceză din Reșița

Matei Mircioane

La Biblioteca Franceză din Reșița, la sfârșitul săptămânii trecute, a avut loc un matinal de poezie, cu participarea poetului francez Hughes Labrusse, președintele Asociației de prietenie „Caen - Calvados - Roumanie”, precum și a unor poeți din Reșița. Hughes Labrusse, nu este numai poet, ci și critic de artă și filosof. În deschidere, Hughes Labrusse și-a povestit, pe scurt, viața și a făcut o mărturisire, care pe mulți i-a șocat: „La 17 ani m-am înscris în Praticul Comunist Francez”. „O greșală din tinerețe?” „Nu,



nicidecum. Și acum mă consider comunist, însă de altă factură. Comuniștii francezi au avut un rol important, chiar și numai dacă vorbim despre faptul că s-au opus războaielor coloniale franceze”. De altfel, tatăl său, Roger Labrusse, a fost întemnițat șase ani pentru că s-a opus războiului din Indochina. „Ce înseamnă comunist de altă factură?” Hughes Labrusse a spus că referindu-se astăzi la comunism subliniază nevoia omului de a trăi în comun. „De fapt, în accepțiunea comună, nu se mai poate spune că sunt un comunist, ci un anticapitalist. Nu mai pot spune că fac parte din stânga tradițională. Astăzi, stânga și dreapta se sprijină pe aceleași valori, despre care susținătorii lor spun că sunt universale: umanism, democrație, libertate, egalitate, fraternitate etc. Ori, ele nu sunt de loc universale.

Să luăm drept exemplu umanismul. El pune pe om în centrul Universului, lucru care nu este acceptat de religie. Apoi, democrația. Se acceptă, de regulă, că democrația este o valoare socială propusă de Aristotel. Însă, Aristotel vorbea despre cele trei forme de organizare statală: monarhia, aristocrația și politeia. Monarhia poate degenera în despotism (sau tiranie), aristocrația în oligarhie, politeia în democrație (demagogie). Deci, după Aristotel, democrația

este degenerescenta politeiei și se manifestă prin exagerări în favoarea celor mulți și săraci. La fel, despotismul și oligarhia sunt manifestări excesive în favoarea celor puțini și bogați. „Politeia” este un cuvânt grec, echivalentul cuvântului latin „republica”. Politeia exprimă preocuparea pentru polis, pentru comunitate, ca și republica (res publica - lucru public), fiind o formă de organizare statală în care suveranitatea aparține poporului, iar puterea executivă este exercitată de cetățeni aleși pentru o perioadă determinată de timp. Așadar, democrația, fiind o derivă de la politeia, nu este o valoare universală. În Mali, de exemplu, există forme de organizare socială, care europenilor li s-ar părea cu totul imorale. Poligamia în familie, familia - celula de bază a societății, este un lucru absolut firesc în Mali. Noi considerăm poligamia ca ceva imoral, traumatizant, dar, nu pot fi mai traumatizante divorțurile, abuzurile, violențele din familia alcătuită din soț, soție și copii?!

Am amintit despre aceste așa zise valori universale pentru că nici eu nu mai cred în ele la modul absolut, nu cred că acestea pot asigura fericirea pe pământ și de aceea nu mai pot fi nici de dreapta, nici de stânga. Doar pot spune cu siguranță că mă interesează binele comun, în acest sens sunt astăzi comunist!”

Poeții prezenți, plus cei câțiva membri ai Asociației de prietenie „Caraș-Severin - Franța”, au fost șocați de discursul filosofului, așa că, de nervi, s-a trecut la poezie. De la francezi a citit Labrusse, iar din echipa românească: Nicolae Sârbu, Gheorghe Zinescu, Iacob Roman, Costel Stancu, Alexandra Gorghiu, Petru Bungărzan și Călin Chincea.

Manifestarea a făcut parte din „Zilele Francofoniei la Reșița”.



## SMURD în Caraș-Severin

(continuare din pagina 1)

„Era de datoria mea să fiu astăzi la Reșița, a spus Gabriel Berca, pentru că inaugurem un serviciu public pentru cetățean, un serviciu extrem de important, care salvează vieți. E fundamental pentru mine ca ministru să găsesc soluții, și împreună cu autoritățile locale, împreună cu celelalte ministere, să venim în sprijinul oamenilor aflați în suferință. Încă din primul moment al mandatului am înțeles ce înseamnă suferința, pentru că știți cu toții ce probleme și ce situații de urgență am avut în unele

județe din țară. Am simțit influența benefică și modul în care s-au dăruit cei de la SMURD. Am lucrat zi și noapte cu acești oameni. De aceea vreau să-i felicit pe toți cei din sistem, care vin alături de oameni. Azi, la Reșița, avem un exemplu de succes, pentru că aici există oameni cu minte limpede, oameni care, dincolo de disputele politice, construiesc. Este ceea ce îmi doresc să văd în fiecare județ. Pentru că dezbaterile politice blochează de multe ori astfel de proiecte. Voi fi prezent aici ori de câte ori va fi nevoie de mine.” (Dan Apostolescu)

## Clubul Rotaract ridică Reșița la nivel mondial

Cel mai mare ONG din lume, Rotary, are acum peste 34.000 de cluburi de jur împrejurul lumii. Rotaract este un club sponsorizat de Rotary, pentru tineri cu vârste cuprinse între 18 și 30 de ani. Clubul Rotaract Reșița are ca și arie de acțiune comunitatea în care se află. De altfel, ONG-ul și-a făcut simțită prezența în rândul reșițenilor prin acțiunile pe care le-a derulat de-a lungul timpului. La Reșița, organizația neguvernamentală s-a înființat în 2006, iar din 2007 este recunoscută la nivel mondial. „Membrul fondator este Alin Juca. Acesta a simțit la vremea respectivă că orașul are nevoie de un ONG, recunoscut pe plan mondial, dar foarte activ pe plan local”, a spus președintele Clubului Rotaract Reșița, Adela Berbentia.

Clubul Roaract are 7.000 de cluburi în aproximativ 163 de țări și a devenit un fenomen răspândit în întreaga lume. „Toate eforturile Rotaract sunt la nivel local, dar și districtual, cu membri care se adresează nevoilor sociale și fizice ale comunității din care provine, promovând totodată înțelegerea internațională și pacea într-un context de prietenie și serviciu”, a subliniat tânăra care îi conduce pe rotaractieni până în luna iunie a acestui an, atunci când îi expiră mandatul de președinte. În momentul de față, ONG-ul are circa 20 de membri activi în orașul de pe Bârzava. Deși par puțini la număr, altruismul lor pare fără margini, dacă luăm în calcul acțiunile de amploare pe care le organizează.

„Toate acțiunile Rotaract sunt importante, însă cea la care ținem foarte mult este balul anual de caritate pe care îl organizăm. Colaborăm foarte bine cu medicii din Reșița,

iar cazurile speciale ale copiilor bolnavi le finanțăm și încercăm să le redăm speranța de a duce o viață cât de cât normală. De exemplu, la ultima ediție a balului, am hotărât să încercăm să ajutăm un băiețel de doar 4 ani jumătate. Justin este un copil vesel, iar visul lui cel mai mare este să ducă o viață normală. Spunem asta pentru că Justin suferă de o boală numită spasticitate”, a spus președintele Rotaract. Obiectivele Clubului Rotaract Reșița nu se termină aici.

În continuare tinerii voluntari vor încerca să modernizeze saloanele de la secția de Ortopedie a Spitalului Județean din Reșița. Un alt proiect este crearea unui fond de excelență. Aici, vor fi strânse fonduri pentru a ajuta tinerii talente, cu rezultate remarcabile în ariile extra-curriculare. În ce îi privește pe tinerii care iubesc mișcarea, nu se poate să nu fi auzit de una dintre cele mai simpatice acțiuni ale rotaractienilor: Streetball Challenge, care a ajuns la ediția cu numărul cinci în 2012. Pentru că președintele organizației reșițene, Adela Berbentia, se pregătește să predea mandatul de președinte ține le mulțumescă tuturor celor care au ajutat-o să deruleze aceste minunate acțiuni, dar și colaboratorilor săi. „Mă simt onorată de faptul că toți colegii mei au decis să îmi încredințeze acest mandat pe care, sper eu, îl duc cu succes la îndeplinire. Un an de președinție în Rotaract înseamnă multă muncă, multă dăruire, și nu în ultimul rând, înseamnă să te descoperi pe tine și latura altruistă din sinea ta, care s-a răcit, poate, la un moment dat”, a spus plină de modestie, Adela Berbentia. (Alexandru Popa)

## Competențe cheie TIC în curriculumul școlar

Inspectoratul Școlar Județean și Casa Corpului Didactic Caraș-Severin organizează, în perioada 17 martie - 6 aprilie 2012, Cursurile de formare din cadrul Proiectului național: „Competențe cheie TIC în curriculumul școlar”, ID 4615, Beneficiar: Centrul Național de Evaluare și Examinare care a încheiat un Protocol de colaborare la nivel național cu toate Casele Corpului Didactic.

La nivel național acest proiect este implementat și coordonat de M.E.C.T.S. - Centrul Național de Evaluare și Examinare, prin Programul Operațional Sectorial Dezvoltarea Resurselor Umane.

Obiectivul general al proiectului este îmbunătățirea și restructurarea sistemului de învățământ preuniversitar, prin adaptarea curriculumului la cerințele societății actuale, care necesită utilizarea și perfecționarea continuă a competențelor digitale (TIC).

### Scolile eșantion din Județul Caraș-Severin în care se desfășoară cursurile de formare sunt:

Grupul Școlar "Mathias Hammer"	Anina
Liceul "Hercules"	Băile Herculane
Școala cu clasele I-VIII	Berzovia
Liceul Teoretic "Tata Oancea"	Bocșa
Școala cu clasele I-VIII nr. 1	Bocșa
Liceul Teoretic "Eftimie Murgu"	Bozovici
Liceul Pedagogic "Constantin Diaconovici Loga"	Caransebeș
Liceul Teoretic "Traian Doda"	Caransebeș
Grupul Școlar Industrial Construcții de Mașini	Caransebeș
Școala cu clasele I-VIII	Dognecea
Liceul Tehnologic "Nicolae Stoica de Hațeg"	Mehadia
Grupul Școlar Industrial	Moldova Nouă
Școala cu clasele I-VIII "Romul Ladea"	Oravița
Școala cu clasele I-VIII nr. 3	Oțelu Roșu
Școala cu clasele I-VIII nr. 2	Reșița
Colegiul Național "Traian Lalescu"	Reșița
Școala cu clasele I-VIII nr. 6	Reșița
Școala cu clasele I-VIII nr. 9	Reșița
Școala cu clasele I-VIII nr. 12	Reșița
Liceul Teoretic "Mircea Eliade"	Reșița
Școala cu clasele I-VIII nr. 7	Reșița
Liceul Teoretic "Diaconovici - Tietz"	Reșița
Școala cu clasele I-VIII nr. 8	Reșița
Școala cu clasele I-VIII	Slatina Timiș

**Nota:** Programul de formare se va derula în 6 (șase) centre la nivel județului în localitățile: Reșița (două locații: Liceul Teoretic „Traian Vuia” și Colegiul Tehnic Reșița), Băile Herculane, Bocșa, Caransebeș (două locații: Liceul Teoretic „Traian Doda” și Grupul Școlar Industrial Construcții de Mașini), Moldova Nouă și Oravița în funcție de grupurile țintă constituite și disponibilitatea formatorilor.

**Formatorii pe discipline de învățământ din jud. Caraș-Severin sunt:**

Stan Manuela	- Chimie	- Inspector Școlar
Golopența Manuela	- Istorie	- Inspector școlar
Manda Gheorghe	- Limbi moderne	- Inspector școlar
Rof Claudia	- Limba română	- Inspector școlar
Dudaș-Vasile Adriana	- Limba română	- Inspector școlar
Korka Aurora	- Limba română	- Inspector școlar
Ghiorghioni Rozina	- Biologie	- Director
Nicolaescu Silvia	- Socio-umane	- Director
Dicu Lenuța	- Matematică	- Director
Sănduțu Remus	- Discipline informatice	- Director
Preda Marinela	- Chimie	- Director
Boboescu Cornel Mihai	- Limba română	- Director
Lazăr Anton	- Geografie	- Director
Todea Cornel	- Arte	- Inspector școlar











